

多次谈论出兵乌克兰

马克龙为何“鸽”转“鹰”

法国总统马克龙近期多次公开谈论出兵乌克兰，并表示他已“深思熟虑”，未来可能“不得不采取某种行动对抗俄军”。

今年，乌克兰危机升级已进入第三年，西方援乌疲态渐显。马克龙从最初调解冲突的“鸽派”到现在支持出兵乌克兰对抗俄罗斯的“鹰派”，其立场为何发生这么大的变化？

惊人表态

《巴黎人报》日前刊发对马克龙的独家采访。马克龙说，也许在未来某个时刻，法国将“不得不采取某种行动来对抗俄罗斯军队”。

此前，马克龙2月26日首次公开谈论出兵乌克兰。当天，巴黎举行“支持乌克兰国际会议”，西方多国参加。在随后的记者会上，马克龙说，各国在是否对乌派兵问题上没有达成共识，但他认为不排除未来派兵支援的可能性。

过去几年，马克龙一直被视为俄乌之间的“高级别调解人”，他曾呼吁不要“羞辱”俄罗斯。因此，当马克龙谈及“派兵论”时，多方感到惊讶，法国媒体惊呼马克龙从“鸽派”变成了“鹰派”。

3月5日，马克龙到访捷克时强调这一“战略跃进”有必要；3月7日，他在会见国内各党领导人时明确表示对乌援助不设限。前法国驻俄罗斯大使让·德格利尼娅斯蒂

说，马克龙相信“任何一方的压倒性胜利”都无助于冲突持久解决。

针对马克龙的言论，俄罗斯总统普京说，法国“急了”。普京近期表示，“马克龙反应激烈，非常情绪化”，是出于“怨恨”而在乌克兰问题上向俄罗斯发难，因为法国的一些非洲盟友转向了俄罗斯。

挑头援乌

法国战略研究基金会副主席布鲁诺·泰尔特雷认为，马克龙对欧洲一体化深信不疑，挑头援乌是想借此团结对乌克兰危机“更敏感”的国家。

彭博社说，法国的硬实力正在复苏，而马克龙想促进战略自主和更多本土防务解决方案。一个数据值得关注。俄乌冲突正改变全球军火市场格局。斯德哥尔摩国际和平研究所近期发布的报告说，由于俄罗斯出口减少，其长期占据的世界第二大武器出口国地位已被法国顶替。这是斯德哥尔摩国际和平研究所1950年开始记录国际武器交易量以来，法国首次达到这一排名。

此外，马克龙高调发声恰逢美国大选党派政治角力让美方对乌军援陷入停滞之时。过去数月，美国对以色列军援明显上升，而对乌军援则因为两党分歧难以落地。美国总统拜登去年向国会申请的600亿美元对乌新军援资

金迟迟未获批。本月12日，美国五角大楼宣布，通过在其他军购合同中节省资金，凑出一笔价值3亿美元的对乌克兰军事援助。

匈牙利总理欧尔班近期在国会见前总统特朗普后表示，乌克兰自己是站不稳的。如果美国人不提供武器和资金，欧洲人也不提供，那么战争就会结束。

加强威慑

分析人士认为，向乌派兵很大程度停留在口头上。马克龙发表“派兵论”后，美德等急忙“撇清关系”。北约秘书长斯托尔滕贝格说：“北约并无向乌派兵的计划，无论北约还是其盟友，都不是冲突的参与方。”

法方官员解释说，马克龙的意思并非当下就要在乌克兰部署西方作战部队，而是“致俄落败，但不与俄交战”。

从马克龙言论看，法国已由乌克兰危机升级初期的谨慎援乌，转变为更加大胆的支持，他试图以不排除派兵可能性的“战略模糊”来加强对俄威慑。

“派兵论”已极大加剧地区紧张局势。普京警告，欧洲派兵不会改变战场局面，只会为乌克兰招致严重后果。针对马克龙关于援乌不设限的说法，普京表示，俄罗斯对待如此行事的国家也不再设限。

新华社巴黎3月19日电

加沙停火谈判艰难推进 以色列可能犯下战争罪

卡塔尔政府19日说，以色列谈判代表已经离开卡塔尔首都多哈，但有关推进巴勒斯坦加沙地带停火和释放被扣押人员的谈判仍在继续。

卡塔尔外交部发言人马吉德·安萨里当天在例行记者会上说，以色列情报和特勤局（摩萨德）局长达维德·巴尔内亚“已经离开多哈”，但谈判的“技术问题团队仍在开会”。

巴尔内亚18日前往多哈，与卡塔尔首相和埃及政府官员会谈。目前，以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）仍拒绝面对面谈判，由埃及和卡塔尔充当“传话人”。

安萨里说，谈判各方已就“主要问题”进行原则性磋商，现在技术团队正研究一项可能达成协议的细节。

他同时强调，如果以军在加沙地带南部城市拉法展开地面军事行动，将阻碍所有谈判。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡15日批准攻打拉法的计划，17日重申将发起地面进攻，引发国际社会广泛担忧。联合国方面已多次警告加沙地带饥饿现象持



3月19日，在加沙地带南部城市拉法，人们查看以军轰炸后的建筑废墟。据巴勒斯坦通讯社3月19日报道，以色列军队当天密集轰炸加沙地带北部和南部多个地区，造成至少38人死亡。新华社发

续加剧，同时批评以色列对进入加沙地带的援助物资层层设卡，以方对此予以否认。

联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克19日说，以色列方面限制援助物资进入加沙地带的做法可能犯下“战争罪”。

以色列方面持续限制援助进入加沙地带的程度，及其继续开展敌对行动的方式，可能相当于利用饥饿充当战争手段，这是一种战争罪。”图尔克说。

以色列方面坚决否认“将饥饿作为战争工具”的相关说法。

据加沙地带卫生部门19日通报，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成巴方31819人死亡、近7.4万人受伤。

联合国儿童基金会17日说，以军行动已造成加沙地带逾1.3万名巴勒斯坦儿童丧生，许多儿童正遭受严重营养不良，“甚至已无力哭泣”。据新华社电

金正恩指导超大火箭炮训练

新华社首尔3月19日电 据朝中社19日报道，朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩18日指导西部地区炮兵部队进行超大型火箭炮射击训练。

朝中社说，这是该国炮兵部队首次以连为单位用这款口径达600毫米的超大型火箭炮进行齐射训练，旨在确认该武器系统的威力和实战能力，检查并提升炮兵部队战斗动员状态。连队齐射后，还进行了该火箭弹在目标上空预定高度的空中爆炸模拟试验。

报道说，金正恩表示，要把压倒性军事力量作为完全消除武装冲突和战争可能性的力量。他强调，这款超大型火箭炮在战争准备中具有重要作用，并要求以其为中心继续大力推动炮兵的现代化。

古巴抗议美煽动街头骚乱

新华社哈瓦那3月18日电（记者 林朝晖）古巴外交部18日召见美国驻古巴临时代办本杰明·齐夫，强烈抗议美方通过发布虚假信息和煽动街头骚乱，插手古巴内政。

古巴外交部当天发表声明说，古巴外交部副部长德科西奥正告齐夫，古巴政府坚决反对美国及美驻古使馆对古巴的诽谤性行径和干涉主义政策。

17日，古巴第二大城市圣地亚哥有民众上街游行，表达对停电和食物短缺的不满。古巴国家主席迪亚斯-卡内尔在社交媒体X上发文说，目前在网络上出现了利用此事散播对古政府的仇恨及颠覆性内容的行为，这些行为来自美方“政客和网络恐怖分子”，他们试图歪曲和操纵古巴民意，但其结果将是“徒劳的”。

爱沙尼亚驱逐俄外交人员

爱沙尼亚外交部19日把俄罗斯驻爱沙尼亚外交机构一名外交人员列为“不受欢迎的人”。俄罗斯外交部同一天说，将作出恰当回应。

爱沙尼亚外交部在声明中说，外交部官员召见了俄罗斯驻爱沙尼亚代办并交给他一份照会，说俄驻爱沙尼亚外交机构一名有外交身份的雇员已被列为“不受欢迎的人”。

当天晚些时候，俄罗斯外交部告诉俄卫星通讯社记者，俄方将对爱沙尼亚方面相关举动作出恰当回应。爱沙尼亚是北大西洋公约组织成员国。2023年初，爱沙尼亚与俄罗斯互相驱逐对方大使，并将双边关系降为代办级。在那之前，两国已互相驱逐多名外交官。

同在19日，摩尔多瓦外交部召见俄罗斯驻摩尔多瓦大使奥列格·瓦斯涅佐夫，并把一名俄罗斯外交官列为“不受欢迎的人”。俄外交部说，俄方将恰当回应。

据新华社电

海地黑帮袭击太子港郊区

新华社墨西哥城3月18日电（记者 王植樱 何沂轩）太子港消息：据海地媒体18日报道，海地黑帮组织当天袭击首都太子港郊区两个社区，造成至少十余人死亡。

报道说，黑帮组织当天袭击了太子港郊区拉布勒和托马辛两个社区的住宅。目击者说，至少有十几具尸体被救护车运走，许多居民被迫逃离。

海地电力部门18日发布消息说，太子港地区的4个变电站和瓦勒发电站“被犯罪集团摧毁”已完全停止运行，导致首都大部分地区停电。

海地安全局势近来持续恶化。今年2月29日起，海地多个黑帮组织袭击太子港的警察局、国际机场等公共设施，要求总理阿里埃尔·亨利下台。3月11日晚，亨利宣布海地政府将在过渡总统委员会成立后辞职。